TPERU PA3SPEA

npeamer:

MaTtemaTunka

Ha3nB npeaaBama:

[Mncarbe 6pojeBa pUMcknum umndppama

UMme npegasaya.:

OPATAHA OPAHA

YacC:

32.



[Ipubop norpeban 3a paj

CBecka

OnoBKa ¥ rymula /»




Kana he ce oaprkaTu IIKOJICKO TAKMHUUYCHE U3

MaTEMaTHUKE ?
Yuutespulia je€ 3aMojinia YHY Aa Morjieaa y
IIIKOJICKOM KaJICHJapy JaTyM OAp>KaBamba \p/
TAaKMHYCHA U3 MAaTEMAaTHKE. V
VYHa je nponanuia kajaa he ce TakMHU4EHE U3 .
MaTEMaTHKE O/Ip>KaTH, ajld HUje yMelIa Ja =g
npounra garyM. Ha nmanupy je nucano:

)
|

[TTkoJICKO TAKMHUYEHE U3 MaTeEMaTHKE he
CE OIPKATH: «ih S

25. X 2019. roqumne.




[Tncame OpojeBa pUMCKUM LHU(ppamMa

bpojese nuiieMo apanckum nudpama: 0, 1,2, 3,4, 5, 6,

«o

Ilopen apanckux nudapa, IocToje U
PUUMCKE uudpe, nomohy kojux takohe
MOKEMO ITHMCaTu OpojeBe.




[ ne MokeMO BHUACTH OpOjE€BE HAIIMCAHE PUMCKUM LU(pama?

IIucame naryma:
25. X 2019. roqune.




»

Pumcke nudpe /
Hajnakiie hemo ux HaydyuTH momMohy 1ojioxaja pykKy.

' L A"

Jenan niper je nudpa 1 ITet npcTHjy je undpa S Hecer npctujy je mudpa 10

I V X




IIpBa necetnia |, \V/, X / |

1=1=1 6=\I=5+1
2=11=1+1 (=VIIl=5+1+1
3=ll=1+1+1 8=VII=5+1+1+1
!4:|v:5-1 [ 9=1x=10-1
5=Vv=5 " 10=x=10
[1Tk0ICKO TaAKMUYECHE U3 MaTeMaTuke he
CE€ OJIp>KaTHu:

25.X 2019. roaguue.




Ha ncti HaunH nuieMo 1 ocTajiae OpojeBe. /»

11 = X| 16 =X VI
12 = XII 17 =X VII
13 = XIII 18 =XVIII
[ 14=Xx1v [ 19 =x1x
" 15= %V " 20=XX




'“’\ [IpaBuna ,

[udpe [ 1 X ce Mory y3acTomHO IIOHOBUTH HAJBUIIIE TPHU MYTa.
[Ipumep: nudpa 3 — I, a nudpa 4 wuje Ml Beh V.
Axo ce Mama uu@dpa nuiie nociue Behe, oHe ce cadbupayy.

Axo ce Mamwa nudpa nuiie npe sehe, Mawy Py OAy3UMaMO O

Behe.




»

Bexxbame / |

Jlate OpojeBe HANUIIK PUMCKHUM LUQpama.

9=I1X=10-1 l, V, X
12=X11=10+1+1

24 =XXIV =10 + 10 + (5 1) ,
36 =XXXVI=10+10+10+5+1 o




Kako hemo 3anncaru Behe OpojeBe puMcKuM 1udpama?

»

Ocraine pumcke 1udpe: / |

L =50

C =100
D =500
M =1 000




JleceTulie pBe CTOTHHE: / |
10 = X = 10
20 = XX =10 + 10
30 = XXX = 10 + 10 + 10
40 = XL =50 — 10
50 = L = 50
60 = LX =50 + 10
70 = LXX =50 + 10 + 10
80 = LXXX =50 + 10 + 10 + 10
90 = XC = 100 — 10
100 = C = 100




CTOTHHE NIPBE XUIBAIE: /
100 = C = 100 |

200=CC =100 + 100

300 =CCC =100+ 100 + 100

400 = CD =500 - 100

500=D =500

600 = DC =500 + 100

700 =DCC =500 + 100 + 100

800 =DCCC =500+ 100 + 100 + 100
900=CM =1 000-100

1000=M =1000




LA

\ IIpaBuna
| @

[Hudpe I, X u C ce Mory y3acTonmHO ITOHOBUTH HAJBUIIIE TPU MyTa, TOK

ce mudpe V, L u D HuKag He moHaBIba]y Y UCTOM OpOJY.

Kana cy pumcke uudpe nopehane on Behux ka MamuM, BHUXOBE
BPEIHOCTHU CE€ cabupajy, a Kaja je Mama 1udpa ucipes Behe, oHa ce

OJly3MMa.




»

BexOame / |

Aparicku 0poj pacTaBy Ha CTOTHHE, JECETHUIIC U JCAUHUILIE, a

3aTUM I'a HalIWuIId pUMCKUAM Lu(ppama.

a) 326 = 300 + 20 +6= CCCXXVI

CCC

XX |
VI




BexOame / |

0) 884 = 8?0 + 80 + 4 = DCCCLXXXIV




Hayuuiu cmo
[ToBexu OpojeBE HANMMCAaHE PUMCKUM I pama ca
OJIrOBapajyhum OpojeBHMa HAIIMCAHUM aparcKuM Iudpama.
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~__~ 1000
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Jlomahwu 3amarak

Hcnon aparnckux OpojeBa ynuiiu oarosapajyhe 0pojeBe HanmucaHe pUMCKUM

nudppama.

4 8 | 30 | 45 | 70 | 100 | 350 | 800 {1000




* OBA TIPE3EHTAIJA JE HEKOMEPLIMJAJIHA!

* Ci1ajIoBM MOTY J1a caJp ke Marepujaje, hoTorpaduje u CIUKe
npeysere ca MatepHeTa koju ¢y samTHhenH 3aKoHOM O
ayTOPCKHUM U CpOJHUM npaBumMa. OBa Ipe3eHTaIja Ce MOXKE
KOPHUCTUTH CaMoO Yy IIJby HH(GOpMHUCaha U 00pa3oBama
YYEHHKA y TOKY HACTaBe HA TaJbUHY Uy JIPyTe CBPXE CE HE CME
kopuctutu. UYnan 44. — JIo3BosbeHO je 1a 6e3 103BOIIE ayTopa U
0e3 mmahama ayTopCcke HaKHaJIE 3a HEKOMEPIIM]aJHE CBPXE
HacTaBe (1) jaBHO U3BOhEHE WK IIPEICTaB/balkhe 00]aBJbEHUX

nelia y 00Ky HEpOoCpeaHor roydaBama Ha HacTaBu 3AKOH
O AYTOPCKUM U CPOJIHMM ITPABUMA (Ca. I'macHuK
PC 6p 104/2009 u 99/2011)



NHTEepaKTUBHU TECTOBU Ca IMHKOBMMA Ka paHMje eMUTOBaHMM YacoBUMA

3a nomoh y npoBepu 1 yTBphHUBakby 3HaHa

https://www.mojaskola.gov.rs/




